

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Videken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
3 óra 1 K. 80	3 óra 3
6 óra 3 60	6 óra 6
1 évre 7 20	1 évre 12

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes szármak kaphatók: a dohányüzemekben.

Székesfehérvár, 1913. szept. 10.

A magyar közönség, melynek nagyobb része a liberális lapokból szedi értesüléseit, nem tudja, hogy hogyan félrevezették őt kedvelt újságjai főleg a külföldi dolgokban. Hallatlan könnyelműséggel közlik a legutolsó olasz, francia vagy német rikacsaplagnak hazugságait, ha az a hazugság az egyház ellen irányul, de cinikusan hallgatnak, mikor az egyházüldözött szabdkörmives vagy szociáldemokrata törekvések vereségéről kellene tudósítást közölni.

Emlékezzünk milyen gaudiummal hozták a „magyar” lapok a portugál egyházablók hőstetteit. Mintha ott messze nyugaton talán a szabadság és boldogság napja virradt volna a portugál népre azzal, hogy az egyházat kifosztották s a hitvalló papok százaai sanyilódnak a dohos börtönökben. És ugyan ki olvasott arról, hogy a szabdkörmives gazságban született köztársaságnak ugyancsak rosszul mennek napjai? „Portugália, jöjjön el a te országod!” — ezt hangoztatta a szabdkörmives Világ s a szociáldemokrata Népszava, ez a vágy sirt elő a liberális lapokból, de most egyiknek sincs bátorsága és igazságérzete, hogy megírja az egyházablósból vig napokat látott „testvérek” csodáját.

A szindikalista alapon szervezett portugál munkások kiállványt intéztek francia elvárataikhoz, melyben elmondják, hogy milyen nagy most a szabadság Portugáliában:

„Amikor a demokratikus csoport vezére, Alfonso Costa jutott uralomra, — írják — a munkásszervezeteknek a köztársasági kormány által való üldözése tetőpontját érte el. Az ország hatóságai mindenféle önkényeskedtek. A törvényszerűleg alakított egyesületeket feloszlatták, a tagokat a legképtelenebb ürügyek címén letartóztatták. Alemen-tejő tartományban feloszlatták az egyesületeket és szövetezteket, a hivatalos könyveket pedig lefoglalták. A köztársaság törvénye ellenére a munkások közül sokan börtönben sanyilódnak. Lisszabonban ezért nagy a minden üzemet érintő munkásválság. Nagy a nyomor azért, mert a kormány a középületeken hetenként csak há-

romszor dolgoztat. A munkásság még tiltakozó gyűlést sem tarthatja meg, mert a kormány bezárta a szakaszervezeti otthont. A tiltakozó szót pedig elnyomja olyképp, hogy üldözi a szocialista lapokat. A főváros községtanácsosainak gyűlése alkalmából 50000 ember szolidaritást vállalt a munkásokkal és tiltakozott Costa uralmánál önkénykedései ellen, ő azonban a közvéleményre semmit sem ad. A sajtó- és gyűlésezési szabadság nem létezik többé. Costa akarata ur a törvények felett.”

Biztos, hogy sem a Népszava, sem társai nem fogják közönségüket erről a kiáltványról értesíteni. Minek is azt tudni, hogy a szabadság szabdkörmives szájhőseiből lesznek a legnagyobb munkásnyuzók? Hadd gondolja továbbra is a liberális lapokon kérődző magyar publikum, hogy az egyházüldözés egyenlő a szabadság megérkezésével.

* Minden nagy keresztény ünnepeken egész özöne jelenik meg a Világban és a Népszavában az istenkáromló, Krisztust, Oltárszentséget, Szent Szűzetet gyalázó blaszfemiáknak. És míg itt minden szabad, nincs ügyészség, nincs bíróság, mely a gazokat elnémitaná, Németország nem tűri Urunk és Megváltónk megsértését. *Newwed*-ben minap egy „elvtársnó” istenkáromlás és a keresztény egyház nyilvánosság előtti gunyolása miatt állt a törvényszék előtt. Ez év hushagyó keddjén ugyanis Wirgesben álarcos bált tartottak; ezen a vádlottnó jelmeze a keresztrefeszített Jézust ábrázolta. Tetézte e frivolitást a rajta levő felirat: Az első szociáldemokrata. Az ügyész indítványára perbe fogták. A törvényszék pedig egy hónapi fogságra ítélte. Az ítélet indokolása azt mondja, hogy a vádlottat büntetlen előléte miatt büntették ilyen enyhén. Enyhítő körülménynek tudták be azt is, hogy „a vádlott nem volt tettének aljassága tudatában.”

A hatalmas német népnek becsületére válik a nemzetfen-tartó szent eszmények védelme, amint nekünk ugyancsak szegyenünkre az a bárgyú tehetetlenség, mellyel egy sereg ri-pók komiszkodását eltűrjük.

Felhívás

Székesfehérvár iparosságához és kereskedőjéhez.

Az 1907 évi XIX. t. c. revíziója érdekében július hóban, az Iparoskörben tartott értekezletünkön egy országos ankét tartását határoztuk el s a csatlakozásra az ország összes ipartestületét felszólítottuk.

Felhívásunkra már eddig is igen sok ipartestület jelentette be csatlakozását, de csatlakozott hozzánk városunk iparosságának zöme is és a kereskedők igen tekintélyes táborra, sőt a törvényhatóság számottevő egyéniségeinek támogatása is biztosítva van.

Ezért a szervező bizottság egy nagy értekezlet sürgős összehívását tartotta szükségesnek.

Felhívjuk ennél fogva Székesfehérvár valamennyi iparosát, kereskedőjét és az ügy iránt érdeklődőket, hogy a

f. hó 14-én (vasárnap) d. u. 3 órakor,

az Iparoskörben (Kossuth-u.) tartandó nagy értekezleten megjelenjen szíveskedjenek. Azt hisszük, méltán várjuk el, különösen az iparosfársaktól, hogy az utolsó emberig mindannyian ott legyenek, mert csak úgy sikerül a munkásbiztosító pénztárak mai, ezernyi ezer panaszra okot adó, igazán szívből meggyűlölt rendszerét megváltoztatni.

Eddig a következő községek testületei csatlakoztak:

Nagymaros, Eger, Gyergyószentmiklós, Rákoskeresztúr, Nagykőrös, Szolnok, Lengyel-tóti, Topolya, Újpest, Csongrád, Lippa, Büdszentmihály, Abony, Gyoma, Bicske, Balmazújváros, Balassagyarmat, Kecskemét, Rákospiget, Albertfalva, Gálszécs, Szatmárnémeti, Alsólendva, Erzsébetfalva, Czegléd, Hajduböszörmény, Nyitra, Kalocsa, Belényes, Szentés, Mór, Gyöngyös.

Hazafias tisztelettel az előkészítő bizottság.

Naptár.

Szeptember 11. Csütörtök.
R. Kath.: Theodora.
Pro.: Theodora.
Gör., Ker. sz. János fg.
Nap kel.: 5 ó. 32. nyugszik 6 ó. 21.
Hold kel.: 5 ó. 9. nyugszik 12. ó. 30.

BETÖRÉS.

Vakmerő betörés történt szeptember 10-én virradóra városunkban.

Akóts János gőzmalomtulajdonos Gőzmalom-utca 1 szám alatti lakásába törtek be addig ismeretlen tettesek a következő módon:

A szalon utcafeleli ablakait, de még a mögöttük levő fatáblákat is betörték s azon át beugráltak. A szoba közepén levő kis szalon asztalról leszedték a nitet, leemelték a tetjét s így a fiókban volt mintegy 150 K értékű ékszer elvitték. Onnan a verandaszerű irodahelyiségbe mentek, megpróbálkoztak a Wertheim szekrényrel, de eredménytelenül. Ezalatt a ház tulajdonosa és családja a szomszéd szobákban aludt.

A malom éjjeli őre látta, hogy a szobában világos volt, de azt hitte, hogy a gazdája van ön. Két iparossegére gyanakodnak, akik előtvaló nap a malomban jártak s egy ezerkoronást (amit azonban nem mutatnak) akartak felváltani. Súly Lajos rendőr-főkapitány két detektívtel a helyszínen ujlennyomatokat vett fel.

A nyomozás folyik.

HIREK.

— Nyugalomba. Dr. Révy Ferenc, a Szent György kórház igazgató főorvosa tegnap délben beadta a vármegyéhez nyugdíjaztatása iránti kérését.

— Házasság. Peuser Rudolf budapesti kárbeeslő-felügyelő vasárnap délben 12 órakor tartja esküvőjét a székesegyházban Sárkány Margit helybeli tanítónővel.

— Kiténtetés. F. hó 7-én d. e. 10 órakor a kir. pénzügyigazgatósági és pénzügyi tisztikar jelenlétében nyújtotta át Roediger Gyula kir. pénzügyigazgató megleghangu szép beszéd kíséretében Hermann Ferenc nyug. pénzügyi főbiztosnak közszolgálati tevékenysége jutalmául a király által neki adományozott koronás aranyéremkeresztet, melyet az ünnepelt meghatott szavakban köszönt meg.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA, BARATOK ÉPÜLETE **NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék és intézeti fehérneműekből. Olcsó szabott árak mellett.**

Mai lapunk 4. oldal.

Tanítóink fizetésrendezése is tárgya lesz a legközelebbi városi közgyűlésnek. A méltányosság azt mondja, hogy úgy rendezzék a tanítószág fizetését, amint a tanítószág állása a városban végzett munkájuk, és a városi tanítószág jövőendő lelki békéjének megalapozása azt kívánja. Értse meg a város, hogy tulajdonképp az ő érdeke az, ha a tanítószág nem érzi magát anyagi elmaradottságban az államok mellett. Értjük meg, hogy egy városi tanítószág is csak kell akkora fizetés, mint amekkorát élvez egy pusztai állami tanító. Mert hisz ezt t. i. az államok fizetését kérik ok is. Értjük meg, hogy nagy lelkiismeretességgel teljesített munkáért a legméltányosabb honorálás jár. Tulzsfuolt iskoláinkban dolgozik a tanítószág és jó eredményel! Tehát! Különben is, miért hagyják benn a tanítószág lelkiében azt a tövist, amely miniket is szur, ha azt el is változhatjuk onnan, jóakarattal és nem nagy megerőltetéssel.

A vármegyéről. A Lujzaszanatorium portásává Boldizs György cecsi lakos nevezte-tet ki.

Lőverseny. A cs. és kir. 13-ik huszárezred október 12-én nagy lőversenyt rendez Sárpen-tele község határában. A lőverseny körében a tisztí számokon kívül altisztí és közlegényi versenyek is lesznek, sőt lesz egy-két szám, amely a kiszagdák részére van fenntartva.

Latin érettség a főreáliskolában. Dr. Kall Antal kir. törvény-széki elnök és társai kérvényt nyujtottak be a rendkívüli városi közgyűléshez, hogy Székesfehérvár törvényhatósági bizottsága irjon fel a kormányhoz és képviselőházhoz az 1883 évi XXX. t. c. 26 §-a ellen, melynek értelmében a főreáliskolákban nem lehet a latinból érettségi vizsgálatot tenni. Kérjük a törvények megváltoztatását.

Városi közigazgatás. Székesfehérvár szab. kir. város közigazgatási bizottsága f. hó 9-én délután 3 órakor tartotta rendes havi ülését dr. Sára Gyula polgármester elnökletével. A rendes havi előadói jelentéseken kívül semmi említésre méltó tárgya nem volt az ülésnek. A havi jelentések a következők. Rendőrkapitányi jelentés. Augusztus hónap bejelentett esetek. Lopás 36, testiétség ellen 4, vagyon ellen 12, egyéb 1, összesen 53.

Allatorvosi jelentés. Augusztus hónap az állategészségügy kedvezőnek mondható. Levágatott bika 22, ökör 58, tehén 136, tinó 2, borjú 268, bivaly 1, juh 184 és sertés 767.

Áll. gazdasági felügyelői jelentés. A gyakori esős időjárás a cséplési munkákat hátráltatta és csak a hó végén nyertek befejezést. A termés kielégítő. A gabonaárak csökkennek. Az eszések a véleményekre sem voltak előnyösek. Gyümölcs, szőlő kevés, ez utóbbiak rohadtak.

Hogyan lehet egy közpérszerű házikertben annyi buzát termelni, hogy egy soktagú családnak meglegyen egész évi kenyere: erről lesz szó a vasárnap d. u. 4. órákor Táviráda-u. 6. sz. a. tartandó népszövetségi értekezleten.

Az iparoszálló. Bizonyára sokan nem tudjuk, hogy Ilyesvá-lami is van nálunk, még pedig a Ponty vendéglőben. Az átutazó szegény iparossegéd pár filler ellenében éjjeli szállást kap s ezt a nagy előnyt az iparostületnek lehet köszönni, amely áldozatok árán nyujja ezt a segílyt iparoskollegá-tak. De nem azért vagyunk Ma-nak. De nem azért vagyunk Ma-nak gyarországon, hogy jóléti intézmé-nyeinkre panasz ne legyen. Így vagyunk az iparoszállónkkal is. Mikor a gyaloglástól fáradtan meg-érkezik estefelé a szegény iparos-legény s elmegy az iparoszállóba, hogy kipihenhesse magát, élké-pedve ezt a választ kapja, hogy csak 9 órákor szabad lefeküdni. Már most mitevő legyen a szegény utazó iparos. Ha van néhány fil-lerje, kénytelen elkölneni a vára-kozásban vagy a várost nyakába venni s elfáradtan az utcákon ögyelegni, míg el nem érkezik a 9 óra. Nem tudjuk, hogy kinek a parancsára van ez az érhíhetetlen intézkedés. Az iparostület akarátára aligha, sőt bizonyára tudomása sincsen arról a valószínűleg önké-nytelleg hozott házi parancsról, amely annyira hátrányos az ipa-rosokra s amelyből akaratlanul is kilóg a lólab. Tegnapi is panasz-kodott nálunk egy ilyen átutazó iparoslegény, hogy fáradt és nem fekehtik le 9 óráig. Hát ez kérem így nincs jól, tessék ezen vál-toztatni.

Muzeumunk néprajzi gyűjtése. Szpen fejlődő muzeumunk a régi-ségek gyűjtése mellett kiváló gon-dot fordít a néprajzi gyűjtésény fejlesztésére is. Az ide vonatkozó tárgyakat a vármegye községekben rendezett gyűjtőutak alkalmával szerzik össze és legutóbb Kárpáti Kelemen, a muzeumegyesület elnö-ke és Marosi Arnold, muzeumi igaz-gató Csákváron végeztek ez irány-ban gyűjtést. A gyűjtés szép ere-dményel járt. A muzeum számos olyan eszköz, szerszám birtokába jutott, melyek házilag készülve, ta-nulságosan mutatják a nép íelem-nyességét, észjárását. Az e fajta tárgyak muzeumi szempontból annál becsesebbek, mert a mindinkább ter-jedő gyári készítmények mellett ki-veszthetetlenek vannak. Rendesen csak a kamara meg a padlás lomtjai között találhatóak föl és eleinte a falu népe nem is akarta hinni, hogy az ilyen hirtvány tárgyakra is szük-ség van a muzeumban, ami me-nehezíti a gyűjtést. Később azonban már maguk hozták elő a tárgyakat, amelyeket — dicséretre legyen Csákvár község lakosságának — sokan ingyen engedték át muzeu-munknak. Különösen érdekes a köz-ség régi fazekas ipara, mely ujáb-ban a miniszteriumtól kiküldött szak-tanító vezetése után már igen csi-nos dísz tárgyakat is állít elő. Mu-zeumunk odatöreszkik, hogy e régi vármegyei iparág mulja, jelene mi-nél teljesebb gyűjteménnyel legyen benne képviselve. — A gyűjtésben résztvett Szabó Sándor községi fő-jegyző is, kinek jelenléte tetemesen megkönnyítette a tárgyak és reájuk vonatkozó adatok megszerzését. — Kár, hogy a gyűjtött tárgyaknak csak egy részét lehet e időszerint kiállítani, míg a nagyobb részt hely-szűke miatt raktározni kell.

Betemette a vízvezetéki gő-dör. Pintér József 25 éves vízveze-téki munkás a Budai-uton Ásta a csatornát, melynek falait nem feszít-tették ki, emiatt beszakadt s a sze-gény embert betemette. Társai szá-badították ki rettenetes helyzetéből. Sétüléseivel a kórházba vitték.

Beteg állatorvos. Pauer Fe-renc bicsek kórállatorvos lábszár-területét szenvedett s előreláthatólag húzamosabb ideig lesz kénytelen az égyat őrizni. A váli löszolgabíró helyettes kirendelését kéri az álli-páni hivataltól.

A „Mi Lapunk”. E címmel in-dította meg szeptember 7-én a Kath. Háziasszonyok Országos Szövetsége özv. Báthory Nándorné szerkesztő-vel új havi folyóiratát, amely szö-vegségi tudósításai mellett a kereszt-ény szempontból megvilágított nő-kérdést tűzte zászlajára. Ötálló, két hetenkint megjelenő melléklete: A Mi Lapunknak, a Dolgozó nők lapja, amely a nép asszonyait (iparos fe-lsége, munkásnő és cseléd) van hivatala jó beüvel ellátni. Előfizé-séti ára főúrnak és mellékletnek egész évre 3 K, külön-külön 2 K. Budapest, VIII. Mária utca 7.

Iskola államosítás. Már megint, már megint. Pedig már egyszer kudarcot vallott nemes városunk azzal a már majdnem bizonyosra tett iskolaállamosítással. Szó sincs róla, nagyon jó lenne szegény kol-dus városunknak az ily módon nyer-hető anyagi előny, de tessék elképzelni, mikor ezer falu van, ahol isállyban tanítanak és igen sok helyen buta marad a magyar, mert egyáltalán nincs iskola, hogyan államosítsák akkor egy olyan vá-ros iskoláit, amely szó nélkül tud ráfizetni egy kis milliót a rosszul szervezett vízvezetéki költségekre. Es mégis az iskoláink államosítása ügyében a főispán, polgármester, dr. Kisteleki Károly, Lipcsey Lajos és dr. Kuthy József f. hó 11-én Budapestre utaznak. Együttel elő-készítik a csendőrkörlet és hon-védelaktanya ügyében induló kü-ldöttség újját is.

Jegy nélküli utas. Friedmann Ilona 14 éves állítólag budapesti lakos leányt tegnapi délelőt a hely-beli vasúti állomásfőnökség átadta a rendőrségnek, mert Budapestről jegy nélküli akart Olaszországba utazni. A rendőrségen a leány azt vallotta, hogy Velencében lakó nagy-nőjét akarta meglátogatni, Fiuméig volt jegye, de azt elvesztette. Egy hihetetlen rémmesét eszelt ki a jegy elvesztésének módjára. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Látta e már Rudbányai kizárlagos posztókereskedő kosztümszövet kül-lönlegességeit. 130—140 cir. széles métere 3 koronától 22 koronáig.

Baleset. Tabajdi tudósítónk írja: F. hó 6-án este K. Pinter János 30 éves tabajdi lakos, bog-nármeister azon szándékkal ment ki szérűskertjébe, hogy az eső ellen a sarjoglyát ponyvával be-takarja. Fel is ment a boglya te-tesett, ahonnét munkaközben le esett és a jobb lábát a lábszárnál két helyen eltörte. Az orvos még azon éjjelen a beteget ápolás alá vette.

Minden kath. embernek a Népszövetségben van a helye! Tagsági díj egész évre 1 K. En-nek ellenében minden hónap-ban egy 1 népfelvilágosító fü-zetet és nov. hónapban egy gaz-dag tartalmu naptárt kapunk, továbbá ingyen jogi tanácsot a Népszövetség ügyvédeinél.

Vegyes fellüvizsgálat. Az ok-tóberi bevonulás alkalmával kato-nai szolgálatra alkalmatlannak ta-lálható legénység fellüvizsgálására az állandó vegyes fellüvizsgáló bi-zottság Székesfehérvárról október 16, 23 és 29-én fog működni.

Gazló könyvgyűjtemények. E hó elején Csákváron két ismeretlen könyvagens jött be a község la-kosait és vallásellenes irányu köny-veit méregdrágán azzal költőre rá-júk, hogy az eseresplebános aján-lotta és a káplán is vette a nevezett könyvből, jóllehet sem a plebános, sem a káplán, nem látják a csalók-át s manipulációjukról is csak utó-lag értesültek. Szolgájon figyelme-ztetésül ez a közlemény úgy az ol-vasóknak mint a plebánosoknak, hogy ha községük területén esetleg megjelennek hasonló szándékkal, egyszerűen utasítsák ki a csalóka-lt.

Öngyilkos edénykereskedő. Egy öregember öngyilkosságáról ad hírt csákvári tudósítónk. Hátralevő nap-jai már meg voltak számlálva, még-sem tudta bevárni a biztosan be-következő halált, hanem bűnös uton rohant előbe. Bográn Pál 68 éves csákvári edényk. kereskedő folyó hó 8-án felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Teté-nek oka ismeretlen, senki sem tudja mi készíthette az öreget ok-talan cselekedetének elkövetésére.

Csodás, szép, női és lányka ka-bátok kaphatók Keresztes Zsigmond divatruházában.

Magyar Márnók és Építész Egylet Székesfehérvári Osztálya a Sio szabályozási és a sífozói kikötő építési munkálatok megtekintésére szeptember hó 14-én tanulmányi kirándulást rendez a következő programmal: Indulás Székesfehérvárról d. e. 9 ó. 3 p. kor gyorsvo-nattal, érkezés Siófokra d. e. 9 ó. 54 p.-kor. Siófokon délelőt meg-lekinjtik a kikötőépítési munkálato-kat, esetleg a községi újonnan épült vízvezetékét. Ebád 12 órákor a fogas vendéglőben. Délután ki-rándulás Jutra a Sio szabályozás és mélyítés megtekintésére. Indulás Jutra délután 1 ó. 20 p. kor, érke-zés 1 ó. 42 p.-kor. Juton megkint-ik a működésben levő kanalas kotrógépeket. Után uzsonna. Ha-zautazás Juról esta 6 ó. 45 p.-kor, megérkezés Fehérvárra 8 ó. 26 p.-kor a gyorsal.

Gázol az automobil. A csóri ut közepén a porban játszdaozott Vicsék Sándor 12 éves bojtár fiu tegnapi reggel s egy arahaladó au-tomobil, mely hiába tülkölt neki, elfürtöte. A lábán szenvedett sérülést. Behozták a Szent György kórházba.

Diferitis Pusztáegresen. Pusztáegresnek Almajor nevű pusztáján teknővájó cigányok tanyáznak. Két nap alatt a második diferitises gyermek halottat temették. A gyá-szólo atya bevallása szerint a kara-vánnak többi gyermektagja szeren-csésen átesett a bajon. Ezeknek a szerencsétleneknek az elszigetelése könnyen volna eszközölhető, mert — bár egy forgalmas országút szé-lén — de mégis egy kis erdőcské-ben tanyáznak, ahol ki is fognak telelni. Az asszony és gyermeknép hátukon hordják az eladásra szánt fahulladékok Cecére és Sáraegresre. Háziról-házra járnak részben kol-dulva, részben kereskedve s az anyák a nyakukon lógó kis teknő-ben viszik magukkal — tán éppen fertőzött gyermeküket. Így hordják szét a halál csirjáját, így fertőztetik meg a pusztát és a szomszéd kö-z-ségeket. Ha szeretésvesztről volna szó l őrl. deszkáit. Ezeket elszigetelik. Igen, — hisz azok vagyont képi-nelnek; míg ellenben az ember csak ember.

Erősebb, divatosabb, finomabb, férfi szövet sehol sincs, mint a Rudbányai féle posztókereskedésben.

Telefon 224.

Kugler sütemény, cukorka és csokoládé főraktára Szigethy testvérénél.

— Baleset. Dócza Károly mázoló tanonc tegnapelőtt délután vasércsot festett. A létra elcsúszott alatta s oly szerencsétlenül esett a rácsra, hogy balcombján 6 centiméter hosszú sebet kapott. A kórházban költözték be.

Bárki is meggyőződhetik arról, hogy gyümölcsöket legolcsóbban csak a „BODEGÁBAN” vehet. 1 kg. Ménesmagyarádi mézédesszemle szőlő 75 fillér, 5 kg. vételnél olcsóbb.

— A székesfehérvári Tüdőbajosokat Gondozó Intézet augusztus hó folyamán, nem vett fel új beteget. A gondozottak száma: 398 helybéli család 1038 taggal, 25 vidéki család 94 taggal. Összesen 423 család 1132 taggal. A hó folyamán az intézet kiszolgáltattott: 3501 liter tejet, 443 kgr. kenyérlisztet, 22 kgr. burgonyát, 69 85 kgr. rizst, 5 kgr. borsót, 5 kgr. babot, 9 5 kgr. leucset, 8 drb. tojást, 862 K 83 f. Fuvarra 3 K 80 f. Összesen 866 kor. 63 f.

Naponta friss vadak és faj gyümölcsök kaphatók, csemegé szőlő: kiltója 70 fillér. 1 posta kosár 3-20 korona, Gebauer Testvérek Telefon 340.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkáért. Jó szabás, dívat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövetet Rudbányai posztókereskedésben, azt mérsékelt árbán elkészítem. Kristóf Antal.

Ha faj a lába készítsen Rédey specialistánál cipőt. Minden nemű beteg lábokra orvosi rendellet után is készülnek cipők.

— Anyakönyvi kimutatás 1913. aug. 30-tól szept. 30-ig. Született törvényes fiú 9, leány 7, törvénytelen fiú 0, leány 0, összesen 16. Ezek közül halva született 1. Elhalt fiú 2, leány 2, férfi 7, nő 3, összesen 14. Eszerint a születés halálozást 2 vel multa felül. — Házasságra lépett 6 pár.

- Elhaltak:**
- Virág István, r. k. kisbirt. 33 éves Öreghegy Rózsa-dűlő 529.
 - Minárovits János, r. k. földműves 78 éves Széchenyi-u. 62.
 - Halász József, r. k. kőműves-segéd 33 éves Almássy-telep.
 - Rigó Károly, ref. 15 napos, Cserapes-köz 5.
 - Sipos Jánosné, Dobos Katalin, r. k. 66 éves, Homokosor 27.
 - Gödörházi György, r. k. kéregető, 70 éves, állandó lakása nem volt.
 - Wolkenstein Áron, izr. magánzó, 79 éves, Kigyó-u. 18.
 - Kőrösi (Kási) Mária r. k. 3 hónapos, Küllő Budai út.
 - Antal Ferenc, r. k. kisbirtokos, 57 éves, Királykut-u. 5.
 - Özv. Szentmihályi Ferencné Kecskés Rebeka, ref. aggintézeti-gondozott, 95 éves, Malom u. 4.
 - Özv. Cségedi Jánosné, Deák Mária r. k. szakácsnő, 64 éves, Sütő-u. 17.
 - Szöllősi János r. k. 23 napos, Budai út 22.
 - Nyári Erzsébet r. k. 2 hónapos, Óz u. 17.
 - Ujvári Ferenc ref. csizmadia-segéd, 29 éves, Seregélyesi-ut 1.

— **Állategészségügy.** Bakonykútiban a ragadós száj és körömfájás fellépett.

Délutánonkint meleg füstölt, lücsök, kiváló minőségű hentesárúk. Marschallnál Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor utca és Basa-utca sarkok. Gebhard-ház, Telefon 332.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébőhozatal. Telefon 250.**

Birkó J. utóda Üllő József sütő déjében kenyérsütések d. s. 9 arától d. u. 3-ig és sütemény kifolyóségek megrendelése elfogadjatik.

Egy liter asztali öreghegyi ó-bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Tegyen egy kísérletet.

izelje meg az újjamjori ten vaját 1/2 kgr. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kaphatóegydül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23. Telefon 203.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból. Némethől fordította: Sebestyén József. (32)

Bár rövig életű volt Klára és Réthy szerelme, mégsem volt egészen zavartalan. Százszor fogadtak hűséget egymásnak, rajongó szavakkal beszéltek boldognak ígérkező frigyok tartóságáról, gondolataik végén azonban ott leselkedett egy hivatlan kép — mely fekete arányként kísérte lépéseiket mindenüvé — közéjük állott. Dóranak a kegyetlen mostohának bosszúálló alakja, hogy szerelmük, boldogságuk csinos fellegráit teljesen rombadöntse és megsemmisítse.

Mindketten féltek tőle, de Klára különösen. Réthy előtt szintén világos volt, hogy a fejedelemszonszony szereti őt. Apróbb, iránta tanusított kedveskedéseit ugyan csak ennek tulajdonította. Néhanéha azonban maga sem akart hitelt adni e gondolatának — hisz annyira valószínűtlennek látszott. Hátha mégis — mondta nem egyszer magában — mindez csak az ő jóindulatának és nem egyuttal szerelmének is jele, hátha mindez csak az ő heves temperamentumának a kifolyása és nem egyéb, mint vállvergető kedveskedés. De ha valóban a tiltott, meg nem engedett, bűnös szerelem érzelmével közelednék hozzá, úgy ez az ő szerencsétlensége s igazán félnem kellene az ő bosszujától s én inkább félek az ő féktelen szenvedélyétől, mint Klára — gyűlöletétől.

A délelőtti vidám beszélgetésben télt el Klára és Réthy érzelmei még jobban egymásba fonódtak.

— Én nem akarok más férfira gondolni sem — mondta ismétlenül Klára — főleg ha meggyőződtem a te megíngathatatlanságodról is. Az én mostohaanyám szenvedélyes pillantásai nem kerültek el figyelmemet. Nem téged félek. Mint jeles férfi tudhatod, melyek az én mostohaanyám szent és tiszteltetelmű kötelességei az iránt a férfit iránt, ki őt magához fölemelte. En az ő bosszujától félek, mert jól tudom, hogy megvetett szerelme kérelhetetlen bosszura fogja ingerelni. És te elég erősnek érzed magadat ennek elviselésére?

Réthy mosolyogva ígért újból hűséget az aggódó Klárának, mire az teljesen megnyugodott. Még csak azt akarom mondani — tejezte be végül a leány — tartsd meg anyámmal szemben eddigi udvariasságodat, hogy ezzel is eltereljük az ő gyanuját... én pedig nemsokára beszélni fogok atyámmal; mindent el akarok neki mondani s ő bizonyára szeretettel meg fogja halgatni egyetlen leányának, kedvencének kérést, eszedő szavait.....

(Folyt. köv.)

Sport.

Athletáink a CsFC. versenyén.

Gyenge rendezésben, de annál nagyobb mezőnyökben folyt le hét-főn Budapesten a CsFC. atletikai versenye. A versenyen atletáink is résztvettek, sporteredményt egyedül Lichteneckert László ért el, ki a magasugrásban 171 cm.-ei holt versenyben, az első dr. Vadon ellen második helyre került. Ert-hetetlen előtűnk Lichteneckert gyenge szereplése a távolugrásban, holott jelölve van az osztrák-magyar válogatott viadalra. Az SzTC. olimpiai stafétája egyedül futotta végig a távot, Petrács SzTC. a súlydobás hendicepben, Pinke DV. a díszkoszban, Ruzicska DV. a 3000 méteres síkfutásban a harmadik helyre került. A versenyt kínosan zavarta meg egy DV. atletának, kinek állítólag itthon lett volna a helye, a rendőrség által való letartóztatása.

A S:KE. 50 km. klubközi versenye.

Nagyszámu érdeklődő közönség nézte végig a kerékpárverseny finisét, izgalmas küzdelmet várt, nem csalódott, mert sebesülteket is látott. A versenyből elsőnek Mayer Egyetértés érkezett be 1 óra 41 p. 50 mp. alatt fél kerékhosszal Fröschl SzKE. előtt, harmadik helyezett Mahler Egyetértés, negyedik Szinavel Egyetértés. A verseny ellen több óvat adtak be az Egyetértés majdnem végzetessé váló keresztjezése miatt, melynek a SzKE. szimpatikus versenyzője, Stermeczy esett áldozatul, sérüléseit a mentők költözték be. A versenyőrület kerékpárosaink közé is befészkelődött, a mindig sport-szerűen gondolkodó SzKE. bizonyára megfogja gondolni azt, hogy rendez-e még egy klubközi kerékpárversenyt. Az Egyetértéstől a vétkes szigorú megbüntetését várjuk.

Szerkesztői üzenetek.

D. V. Helyszüke miatt holnap.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendőik.

Sok pénz! Takarít meg, ha iskolakönyveit Kaufmann Pál könyvkereskedésben szerzed be, mert az összes iskolák részére szűkeges használt tankönyvek hekkító féláron kaphatók Kaufmann könyvkereskedésében. (Kossuth-utca 9.) Új könyvek is kaphatók. Használt tankönyveket magas áron vásárolok.

Rollis kirakat jutányosan eladó a Bodegában.

A vízvezeték alkalmával használaton kívüli helyzetű kútat megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Egy jó munkás borbélyegéd azonnali be-lépésre kerestelek. Havelka Ede fodrásznál, Budai-ut. Ugyanott egy tanuló is felvétetik.

Élő, ép szubhápalmát keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Boros Péter asztalosműhelyben Palota-utca 17. sz a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készit.

Két szoba, konyha és a hozzá-tartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szintén mellékhelyi-ségekkal nov. 1 re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás november 1-re kiadó. Alsókirálysor 1. sz.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: 1. r. poroszszent 4.40, szápári szent 2.80, palotai szent 1.40, aprított tűzifát 3.20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Egy kirakatos portál üvegező és vasredőnyvel olcsón eladó Kümmelnél, Kossuth-utca.

Egy mindenes fiú jó fizetéssel s egy tanuló azonnal felvétetik Pete fényképésznél.



LAX és
MARTIN
 ujonan be-
 rendezett
ÁRUHÁZA
 e héten
NYILIK MEG.



HÁZ és SZŐLLŐ ELADÁS.

Sütő-utca 17. számú
HÁZ
és Dömökhegy 16. számú
SZŐLLŐ
minden órán eladó.
Ertekezni lehet Sütő-u. 5.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakszérien készítenek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete,
Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

Mindennemű kárptos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad. Úgy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárptos Haltér 17.

FÉRFISZABÓ MŰHELYEMET

Megyház-tér 6. szám alól
Haltér 19 szám
alá helyeztem át.
Mindennemű szabómunkát a legjutányosabb áron elsősorban kivételben készítek. Kérem a n.é. közönség pártfogását.
Tisztelettel
SZIRKOVICS ANDRÁS
férfiszabó.

Ha azt akarja, hogy báronysíma szép közel legyenek használjon **BENZOE TEJKREMET.**
Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.
Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

ELVEM SZÖLÖT!

VIDA ELEK

Étsörangu kárptosüzlete. Székesfehérvár Megyházepüliát.

KÉSZIT: Börsutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédli stb. szobák kárptosított butorait, mindennemű díszítéseket, szalidok és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! — Sezonok, ruganyos ágybetétek, lőszór vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint.

Raktáron tartok

gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brissobisgóket, rézrudak, rézvitragon rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „**VIDA**” ágykarosszékék állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárptos és díszítő.

E. VEM SZÖLÖT!

A városi **ELŐLEGES JELENTÉS.** A városi színházban.

Szept. 13 és 14-én, szombaton és vasárnap

Louis Larly

világhírű illuzionista, hypnotizör és spiritista

Illuzió színháza előadást tart.

Keletindiai csodaműveletek. Fantasztikus Illuziók. Káprázatos varázslatok.

Kezdeté 8 órakor.

Legyek mindkét előadásra előre válthatók
:: Krausz Verona dohánytözsdéjében. ::



Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pácsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghiresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és hérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

ÓVÁSI!

aki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használt, vagy régebbi rendszert gépeket hoznak forgalomba. Inkább az véletlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerazhetők be eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságunk **Székesfehérvár, Nádor-utca Töltény-főle ház.**

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

